



AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI



FEBRUARIE  
2025



BULETIN  
INFORMATIV  
LUNAR



## CUPRINS:

- ♦ Din activitatea conducerii ANRE
- ♦ Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE
- ♦ Din activitatea Consiliului Consultativ
- ♦ Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial
- ♦ Din activitatea departamentelor de specialitate

# Din activitatea conducerii

## ANRE

Președintele ANRE, George Niculescu, a fost prezent în data de 27.02.2025 la cea de-a 14-a ediție a ZF Power Summit 2025, unde s-au discutat teme esențiale pentru piața de energie. De la integrarea energiei verzi și investițiile în rețea, până la reglementări și controale asupra operatorilor, dialogul a fost unul deschis și aplicat.

Președintele ANRE a precizat că pentru stabilizarea și reducerea prețului la energie cea mai importantă soluție este construcția de capacități de producție în bandă.

„Proiectul de la Iernut este foarte important. Centrala de la Mintia, de asemenea – 1700 MW în bandă, care vor rezolva una dintre probleme. În plus, crearea de noi capacități de stocare va întârzia livrarea producției în rețea atunci când prețul este mic și o va face atunci când prețul este mare, pentru a stinge această inflamare a prețului”, a spus domnul Niculescu.



Președintele ANRE a anunțat că Autoritatea lucrează la un mecanism de peak-shaving, care urmează să fie prezentat specialiștilor Comisiei Europene. Acesta ar putea reduce prețurile la energie în perioadele de consum maxim, oferind o soluție nu doar pentru România, ci și pentru întreaga regiune – Ungaria, Bulgaria, Grecia și alte țări din Sud-Estul Europei.

În ceea ce privește procesul de racordarea la gaze și electricitate, domnul Niculescu a subliniat că operatorii de distribuție au responsabilitatea de a oferi un serviciu public eficient, iar acolo unde apar întârzieri nejustificate sau probleme, ANRE intervine ferm. Echipele de control identifică neregulile, aplică sancțiuni dacă este necesar și dispun măsuri pentru ca astfel de situații să nu se mai repete. „Noi suntem foarte fermi din acest punct de vedere. Nu am vrut să comunic prin prisma amenzilor aplicate, dar în 2024 am sancționat orice derapaj.”

Președintele ANRE, George-Sergiu Niculescu, a fost prezent în data de 13 februarie la conferința Piața de energie – realitățile anului 2025, organizată de Energynomics.



În intervenția sa, domnul președinte a subliniat importanța unui sistem energetic modern, capabil să atragă investiții și să susțină competitivitatea economică: „Recent, Kompasul Competitivității lansat de Comisia Europeană ne-a transmis un mesaj foarte clar: fără energie accesibilă și sigură, nicio economie nu poate rămâne competitivă. (...) La ANRE, am înțeles acest mesaj și am acționat. În 2024, am obținut rezultate concrete: am aprobat prin autorizații 6.000 MW pentru noi capacități de producție, am licențiat 450 MW pentru exploatare comercială, am autorizat sisteme de stocare de 72 MW și am creat cadrul necesar pentru mai mult de 190.000 de prosumatori. Aceste rezultate ne-au pus pe o fundație solidă pentru viitor.”



În data de 12 februarie 2025, dl George Niculescu, președinte, dl Gabriel Andronache și dl Mircea Man, vicepreședinți, au avut onoarea de a primi vizita Excelenței Sale, domnul Peer Gebauer, ambasadorul Republicii Federale Germania în România, la sediul ANRE.



Discuțiile s-au axat pe subiecte de interes comun, precum accesul la rețeaua de biometan și cadrul de reglementare care să stimuleze investițiile în sectorul energetic. A fost evocată excelența colaborare cu autoritatea germană de reglementare, BNetzA, atât în cadru bilateral, cât și la nivel european. Dialogul activ, cooperarea și schimbul de bune practici rămân esențiale pentru dezvoltarea unui sector energetic sustenabil și eficient.



Domnul Mircea Man, vicepreședinte ANRE, a participat în data de 10 februarie, la invitația domnului Ion Sterian, Director General al Societății Naționale de Transport al Gazelor Naturale Transgaz SA, la evenimentul care marchează finalizarea lucrărilor conductei care subtraversează Dunărea în zona brațului Borcea. Conducta de transport a gazelor naturale Tuzla-Podișor, este parte din gazoductul care va prelua gazele naturale extrase din Marea Neagră, va face legătura cu sursele noi de gaze naturale din Coridorul Transbalcanic și Coridorul Vertical din care face parte și conducta BRUA.



“Acest proiect major, inclus în Planul de Dezvoltare a Sistemului Național de Transport gaze naturale pentru perioada 2024 – 2031, a fost aprobat în ședința Comitetului de Reglementare al ANRE din luna decembrie 2024, iar odată cu punerea în funcțiune a întregului gazoduct, vor putea fi alimentați cu gaze naturale aproape jumătate de milion de consumatori casnici și instituții publice”, a precizat domnul Man.



## Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:  
- energie electrică -

- Autorizație de înființare solicitată de societatea SUN ENERGY GREEN COMPLET SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Mixtă (CEF+IS) Mozăceni;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea WHITE GATE INDUSTRIAL PARK SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Mixtă (Fotovoltaică + Instalație de stocare) Poarta Albă;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea SUN GROW LUCIA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică+Instalație de stocare (CEF+IS) Sun Grow Lucia;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății AQUA PRESIDENT S.R.L.;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății CAVIGNON S.R.L.;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății MELICON POWER SRL;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății RATESTI SOLAR PLANT SRL;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare societății C.E.T. GOVORA S.A.;
- Licența pentru activitatea traderului de energie electrică, societății HANTIG ELECTRICSERVICE SRL;
- Confirmarea dreptului de participare la piețele de energie electrică din România, pentru a desfășura activitatea de furnizare a energiei electrice, societății METLEN ENERGY&METALS SA;
- Modificarea Licenței nr. 624 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată Institutului de Studii și Proiectări Hidroenergetice - ISPH S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 234 din 14.07.2004;
- Modificarea Licenței nr. 903 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice acordate societății SEMA PARC SA, prin Decizia președintelui ANRE nr. 2460/29.10.2009;
- Modificarea Licenței nr. 2136 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice acordate, societății CLEAN SERV BUILDING SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 545/27.03.2019;
- Modificarea Licenței nr. 2228 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată societății SEMA PARC S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1193 din 08.07.2020;
- Suspendarea Licenței nr. 2485 pentru activitatea

- traderului de energie electrică, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 870/15.05.2024, societății EVRYO POWER S.A. – la solicitarea operatorului;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății CRIPVSOL ENERGY SRL.;
  - Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății ENVOLTECO ENERGY SRL.;
  - Modificarea Licenței nr. 1726 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, acordate societății NOVA POWER&GAS S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 2651 din 10.12.2014;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea AMBIEZ S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) LETCA 1;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea SASS MAOR S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) LETCA 2;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea MIDIA GREEN ENERGY S.A. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Dumbrăveni;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea BERI REAL ESTATE SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Cocorăștii Colț;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea VERTICAL ENERGY VOLT SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Domnești;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea MM MOȘNIȚA CONCEPT 2022 SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Tomnatic;
  - Confirmarea încadrării sistemului de distribuție din zona industrială Remetea, situat în localitatea Remetea, județul Harghita, exploatat de către societatea BAYER GEO ENERGY SRL ca sistem de distribuție închis;
  - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății FUNDPOLE CAPITAL S.R.L.;
  - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1396 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Săveni, acordate prin Decizia președintelui ANRE nr. 312 din 21.02.2024 societății NICO GREEN FIELD ENERGY SRL;
  - Modificarea Licenței nr. 822 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, acordate societății TETAROM S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 565 din 20.03.2008;
  - Modificarea Licenței nr. 1838 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății Q SOLAR ONE SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 2118/14.10.2015;
  - Modificarea Licenței nr. 1923 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordate societății TETAROM S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1120 din 06.07.2016;
  - Modificarea Licenței nr. 2154 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordate societății RWE SUPPLY & TRADING GMBH, prin Decizia președintelui ANRE nr. 1110/12.06.2019;
  - Modificarea Licenței nr. 2232 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a

- energiei electrice, acordate societății DACIAN PETROLEUM S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1320 din 29.07.2020;
- Modificarea Licenței nr. 2405 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății NOVA PS 90 SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 1924/02.08.2023;
  - Modificarea Licenței nr. 2451 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate prin Decizia președintelui ANRE nr. 20/10.01.2024, societății DFG ACTIVE IMOBILIARE SRL;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea AOT ENERGY SRL pentru realizarea noii capacități energetice „Unitate agregată cu module generatoare în cogenerare” (CET AOT Energy Arad);
  - Autorizație de înființare solicitată de UAT Municipiul Brașov pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Primăria Brașov;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea SYNERGY SOLAR INDEPENDENȚA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Independența;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea SYNERGY SOLAR ȘENDRENI SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Șendreni;
  - Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei ENERGY SRL;
  - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății THE EBZ ENERGY S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 808 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății BLUE LINE ENERGY SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 1715/08.11.2007;
  - Modificarea Licenței nr. 1206 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice acordate societății ELECTROCARBON S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 893/ 10.04.2013;
  - Modificarea Licenței nr. 1224 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății UNIQUE SOLAR S.R.L. prin Decizia nr. 1079 din 26.04.2013;
  - Modificarea Licenței nr. 1225 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății MOBILE TEAM SOLAR GRUP S.R.L. prin Decizia nr. 1080 din 26.04.2013;
  - Modificarea Licenței nr. 2380 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordate societății RMS ENERGY TRADING S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 425 din 24.02.2023;
  - Modificarea Licenței nr. 2509 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordate societății POWER PEAK TRADING SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 1899 din 10.09.2024;
  - Modificarea Licenței nr. 2524 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordate societății președintelui ANRE nr. 2159 din 15.10.2024;
  - Autorizație de înființare solicitată de societatea GRUNMAN ENERGY SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Republicii;

- Autorizație de înființare solicitată de societatea UNION WIND SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Eoliană (CEE) Tătăraști 1;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea UNION WIND SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Eoliană (CEE) Tătăraști 2;
- Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății TRANSENERGO COM SA.
- Autorizație de înființare solicitată de societatea SIMTEL TEAM SA pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) GIURGIU;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea IREI RENEWABLES S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Axente Sever;
- Autorizație de înființare solicitată de IRIDEX GROUP S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala de cogenerare Chiajna - grup electrogen cu motor pe gaz metan;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea CIC GREEN ENERGY BETA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Văcărești;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății RES ENERGY SOLUTIONS S.A.;
- Licență pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății SGROM TEN SRL;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1548 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Mixtă (Eoliană + Instalație de stocare) Crucea Est - (CEM Crucea Est) acordată societății CRUCEA POWER PARK S.R.L., prin Decizia președintelui ANRE nr. 52 din 21.01.2025;
- Modificarea Licenței nr. 970 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice acordate societății TMK HYDROENERGY POWER SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 2714/04.11.2010;
- Modificarea Licenței nr. 1117 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordate societății PREMIER WIND 80 SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 2772/31.10.2012;

## B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- gaze naturale -

- Modificarea Licenței nr. 1870 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satelor Berești -Bistrița și Climești, aparținătoare comunei Berești -Bistrița, județul Bacău, precum și excluderea din anexele C1 și C2 a informațiilor privind locația și caracteristicile tehnice ale obiectivelor aprobate în satul Berești-Bistrița, aparținător comunei Berești-Bistrița și includerea acestora în anexele B1 și B2, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1835 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satului Borcea, aparținător comunei Borcea, județul Călărași, solicitată de operatorul economic

- MEGACONSTRUCT S.A.;
- Modificarea Licenței nr. 1876 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii obiectivelor din satul Opriseni, comuna Țuțora, județul Iași și actualizarea caracteristicilor tehnice în satul Țuțora, comuna Țuțora, județul Iași, solicitată de operatorul economic DELGAZ GRID S.A.;
  - Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 925/21.04.2015 de acordare a Licenței nr. 1995 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale, cu modificările ulterioare, operatorului economic SEMA PARC S.A. în sensul modificării denumirii titularului din SEMA PARC S.A. în SEMA REAL ESTATE S.A. și modificării numărului de ordine în Registrul Comerțului din J40/5123/19.06.2002 în J2002005123403;
  - Autorizație pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Cireșu, Scărlătești și Vultureni, aparținătoare comunei Cireșu, județul Brăila, solicitată de operatorul economic BTDCONSTRUCT & AMBIENT S.R.L.;
  - Autorizație de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Ciofrângeni, Burluși și Lacurile, aparținătoare comunei Ciofrângeni, județul Argeș, solicitată de operatorul economic BTDCONSTRUCT & AMBIENT S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 1835 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satului Hăbud aparținător comunei Șirna, județul Prahova și a satului Tătărăi aparținător comunei Poienarii Burchii, județul Prahova, solicitată de operatorul economic MEGACONSTRUCT S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 1835 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul actualizării caracteristicilor tehnice ale obiectivelor sistemului de distribuție din satul Drăgănești, aparținător comunei Drăgănești județul Prahova, și includerii obiectivelor din satul Hătcărău, aparținător comunei Drăgănești și din satul Malamuc, aparținător comunei Gherghița, județul Prahova, solicitată de operatorul economic MEGACONSTRUCT S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 1870 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satelor Bălușești și Icușești aparținătoare comunei Icușești, județul Neamț, precum și actualizarea caracteristicilor tehnice din satul Recea, aparținător comunei Ion Creangă, județul Neamț, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL SRL;
  - Modificarea Licenței nr. 1872 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii localității Runcu aparținătoare comunei Dascălu, județul Ilfov și a actualizării caracteristicilor tehnice în localitatea Dascălu aparținătoare comunei Dascălu, județul Ilfov, solicitată de operatorul economic NEOGAS GRID S.A.;
  - Modificarea Licenței nr. 1876 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, includerii satelor Valea Seacă și Buchila, aparținătoare comunei Nicolae Bălcescu, județul Bacău și actualizarea caracteristicilor tehnice în satul Nicolae Bălcescu aparținător comunei Nicolae Bălcescu, județul Bacău, solicitată de operatorul economic DELGAZ GRID S.A.;
  - Autorizație pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Frățești și

- Remuș, aparținătoare comunei Frătești, județul Giurgiu, solicitată de COMUNA FRĂTEȘTI;
- Autorizație pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Măgura și Ciuta, aparținătoare comunei Măgura, județul Buzău, solicitată de COMUNA MĂGURA;
  - Licența pentru desfășurarea activității de trader de gaze naturale operatorului economic ENERGY & COMMODITY CAPITAL A.G.;
  - Retragera Licenței nr. 2578 pentru desfășurarea activității de trader de gaze societatea MIXT ENERGIE TRADING S.R.L.;
  - Licența pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale operatorului economic MIXT ENERGIE TRADING SRL;
  - Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 2555/04.09.2013 de acordare a Licenței nr. 1800 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale, cu modificările ulterioare, operatorului economic TETAROM S.A, în sensul schimbării sediului social;
  - Autorizație pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în Smeeni, Udați-Mânzu, Moisica, Bălaia, Albești, aparținătoare comunei Smeeni și în satele Gherăseni și Sudiți aparținătoare comunei Gherăseni, județul Buzău, solicitată de operatorul economic BTDCONSTRUCT & AMBIENT S.R.L.;
  - Modificarea Licenței nr. 1807 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii satului Voinești aparținător comunei Vulturești, județul Vaslui și a actualizării caracteristicilor tehnice în localitatea Negrești aparținătoare orașului Negrești, județul Vaslui, solicitată de operatorul economic GAZ EST SA;
  - Modificarea termenului prevăzut în Decizia președintelui ANRE nr. 162/16.02.2022, de desemnare a operatorului economic DISTRIGAZ SUD REȚELE S.R.L. pentru preluarea operării sistemului de distribuție a gazelor naturale din satele Cătunași, Dealu Orașului, Dealu Viilor, Dinculești, Gâlcești, Metofu, Păduroi din Deal, Păduroi din Vale, Sămara aparținătoare comunei Poiana Lacului, din satele Budeasa Mare, Budeasa Mică, Calotești, Gălășești, Rogojina și Valea Mărului aparținătoare comunei Budeasa, din satele Ceaușești și Oarja aparținătoare comunei Oarja, precum și a magistralelor directe din satul Poiana Lacului, aparținător comunei Poiana Lacului, județul Argeș;
  - Modificarea Autorizației nr. 2498 pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în comunele Cocorăștii Mislui, Vâlcănești, Cosminele, Dumbrăvești, Vărbilău, Aluniș, Ștefești, Berteș și orașul Slănic, județul Prahova, solicitată de UAT JUDEȚUL PRAHOVA;

### C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- energie termică, cogenerare, surse regenerabile -

- Aviz privind ajustarea prețului local pentru activitatea de producere a energiei termice în centrale termice pe bază de biomasă și pentru serviciile de distribuție și furnizare a energiei termice în orașul Nehoiu, pentru S.R.L.
- Modificarea Deciziei președintelui Autorității

Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 1167 din 25.05.2012 privind acreditarea centralelor electrice aparținând S.C.

HIDRO JEPI S.A. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;

### D. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- proiecte de ordin/proiecte de aviz/proiecte de decizie -

- Aviz pentru documentația privind pierderile tehnologice utilizate la calculul prețurilor și tarifelor energiei termice, întocmită de S.C. APOTERM NADLAC S.R.L. pe baza bilanțului energetic în SACET din localitatea Nădlac, pentru anul 2023;
- Ordin privind modificarea și completarea Condițiilor-cadru pentru realizarea calendarului de implementare a sistemelor de măsurare inteligentă a energiei electrice la nivel național aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 177/2018.
- Acordarea Companiei Naționale de Transport al Energiei Electrice „Transelectrica”- S.A. a derogării de la obligația îndeplinirii prevederilor art. 16 2019/943 al Parlamentului European și al Consiliului din 5 iunie 2019 privind piața internă de energie electrică.
- Aprobarea cantităților de energie electrică produse în cogenerare de înaltă eficiență care beneficiază de bonus pe luna ianuarie 2025, în vederea stabilirii de către Compania Națională de TRANSELECTRICA S.A. a drepturilor lunare de încasare ale producătorilor de energie electrică și termică în cogenerare;
- Ordin privind stabilirea cotei obligatorii de achiziție de certificate verzi aferentă anului 2024;
- Regularizarea certificatelor verzi aferente anului 2024, pentru furnizorul de energie electrică EYE MALL SRL, aplicabilă clientului final ARTROM STEEL TUBES SA – PL Reșița și PL Slatina;
- Regularizarea certificatelor verzi aferente anului 2024, pentru furnizorul de energie electrică SPEEH HIDROELECTRICA SA, aplicabilă clientului final ARTROM STEEL TUBES SA – PL Reșița și de stabilire a cotei obligatorii de achiziție de certificate verzi pentru anul 2024 pentru furnizorul de energie electrică SPEEH HIDROELECTRICA SA, aplicabilă clientului final ARTROM STEEL TUBES SA - PL Slatina;
- Aviz pentru documentația privind pierderile tehnologice utilizate la calculul prețurilor și tarifelor energiei termice, întocmită de S.C.Modern Calor S.A., pe baza bilanțului energetic în SACET din localitatea Botoșani, pentru anul 2023.

## Din activitatea Consiliului Consultativ al ANRE

*În data de 27.02.2025, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:*

- Proiect de ordin și referat de aprobare privind aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor reglementate pentru serviciile de transport al gazelor naturale.
- Proiect de ordin și referat de aprobare pentru completarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei.

## Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial

- |   |  |
|---|--|
| <p>◇ <i>Ordinul ANRE nr. 1/11.02.2025</i> privind modificarea și completarea Condițiilor-cadru pentru realizarea calendarului de implementare a sistemelor de măsurare inteligentă a energiei electrice la nivel național, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de</p> | <p>Reglementare în Domeniul Energiei nr. 177/2018;</p> <p>◇ <i>Ordinul ANRE nr. 2/25.02.2025</i> privind stabilirea cotei obligatorii de achiziție de certificate verzi, aferentă anului 2024.</p> |
|---|--|

## Din activitatea departamentelor de specialitate

### A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice

**Direcția reglementări piață angro de energie a** supus consultării publice:

- \* *Proiectul de Ordin pentru aprobarea Regulilor generale privind implementarea activității de market making pe piețele centralizate de gaze naturale și pe piețele organizate de energie electrică.*
- \* *Proiectul de Ordin pentru modificarea Ordinului 127 din 2021 pentru aprobarea Regulamentului privind clauzele și condițiile pentru furnizorii de servicii de echilibrare și pentru furnizorii de rezervă de stabilizare a frecvenței și a Regulamentului privind clauzele și condițiile pentru părțile responsabile cu*

*echilibrarea.*

**Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare** a supus consultării publice:

- \* *Proiectul de ordin pentru modificarea și completarea unor ordine ale președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei referitoare la obligația de achiziție de certificate verzi pentru operatorul de servicii de stocare care deține instalații de stocare a energiei electrice și care nu sunt adăugate capacităților de producere a energiei electrice.*
- \* *Proiectul de Ordin privind modificarea și*

completarea Ordinului ANRE nr. 51/2024 privind aprobarea Metodologiei de determinare și colectare a contribuției aferente contractelor pentru diferență – faza a II-a.

- \* Proiectul de ordin privind modificarea și completarea Regulamentului privind stabilirea modului de colectare a contribuției pentru cogenerarea de înaltă eficiență și de plată a bonusului pentru energia electrică produsă în cogenerare de înaltă eficiență, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 116/2013.

**Direcția monitorizare investiții, tarife** a supus consultării publice:

- \* Proiectul de Ordin privind aprobarea Normelor metodologice privind exceptarea de la plata

tarifelor reglementate aplicate de către operatorii de rețea din domeniul energiei electrice pentru energia electrică stocată, extrasă din rețea.

**Direcția reglementări și raportări piață cu amănuntul de energie** a supus consultării publice:

- \* Proiectul de Ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului privind furnizarea de ultimă instanță a gazelor naturale, aprobat prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 173/2020.
- \* Proiectul de Ordin pentru modificarea și completarea Ordinului ANRE nr. 91/2022 pentru aprobarea Regulamentului privind furnizarea de ultimă instanță a energiei electrice.

## B. Rapoarte/date elaborate și publicate

⇒ **Direcția monitorizare investiții, tarife** a publicat:

- ◆ Raportul privind utilizarea veniturilor din alocarea capacităților de interconexiune în perioada 1 ianuarie 2024 - 31 decembrie 2024.

⇒ **Direcția reglementări și raportări piață cu amănuntul de energie** a publicat:

- ◆ Lista FUI de gaze naturale desemnați și decizii de desemnare pentru FUI pentru gaze naturale/ Decizii ANRE de desemnare FUI gaze naturale”.
- ◆ Decizia președintelui ANRE nr. 13/14.01.2025 pentru modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 1617/14.09.2022 de desemnare a societății PREMIER ENERGY S.R.L. în calitate de furnizor de ultimă instanță de gaze naturale.
- ◆ Anunțul privind raportarea producătorilor de energie electrică a declarațiilor referitoare la cantitatea totală de energie electrică produsă în

anul 2024.

- ◆ Stadiul încheierii de către clienții casnici a contractelor aferente furnizării gazelor naturale în regim concurențial la data de 31 ianuarie 2025.

⇒ **Direcția monitorizare, REMIT** a publicat:

- ◆ Raportul lunar de monitorizare a pieței interne de gaze naturale pentru luna noiembrie 2024.
- ◆ Raportul privind rezultatele monitorizării pieței de energie electrică pentru luna noiembrie 2024.

⇒ **Direcția promovare surse regenerabile și cogenerare** a publicat:

- ◆ Decizia nr. 242/12.02.2025 privind stabilirea operatorilor economici care nu și-au îndeplinit cota obligatorie estimată de achiziție de certificate verzi și a celor care nu și-au îndeplinit obligația legală de achiziție de certificate verzi din piața centralizată anonimă spot de certificate

verzi pentru anul 2024, aferente trimestrului IV.

- ◆ Lista cu operatorii economici care au obligație de achiziție de certificate verzi și numărul de certificate verzi pe care aceștia trebuie să le achiziționeze pentru îndeplinirea cotei obligatorii de achiziție de certificate verzi pentru anul 2024, aferentă trimestrului IV, actualizată la 12.02.2025.
- ◆ Situația privind promovarea energiei electrice produse de capacități electrice din surse regenerabile aparținând prosumatorilor la data de 31.12.2024.
- ◆ Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna ianuarie 2025 - PRODUCĂTORI E-SRE.
- ◆ Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna ianuarie 2025 - FURNIZORI E-SRE.

⇒ ***Direcția reglementări piață angro de energie a publicat:***

- ◆ Lista avizelor tehnice privind eficiența energetică a proiectelor de investiții prin Programul Termoficare, eliberate de ANRE în semestrul II 2024.

⇒ ***Direcția relații internaționale, comunicare și soluționare plângeri*** a desfășurat următoarele acțiuni:

- ◆ Coordonarea și pregătirea întâlnirilor cu DG REFORM din cadrul Comisiei Europene, ANRE

cu presa de specialitate

- ◆ Informarea de presă – ANRE lansează în consultare publică Regulile Esențiale în Market Making pe piețele centralizate de gaze naturale și pe piețele organizate de energie electrică.
- ◆ Informarea cu privire la sumele decontate în săptămâna 10-14.02.2025.
- ◆ Coordonarea răspunsului ANRE la solicitarea MAE de a actualiza Raportul privind implementarea Recomandărilor Specifice de Țară (CeSaR RST) din perioada 2021 – 2024.
- ◆ Nota de informare pe marginea documentului “O busolă a UE pentru a redobândi competitivitatea și a asigura o prosperitate durabilă/ An EU Compass to regain competitiveness and secure sustainable prosperity”.
- ◆ Nota privind Conferința Anuală ERRA – 2025, 5 -6 Mai 2025 – Muscat, Oman.
- ◆ Scrisoare de mulțumire cu privire la activitatea și colaborarea dintre NARUC și ANRE în urma încheierii programului ESTEEM (Enhancing Stability and Technical Expertise in European and Eurasian Energy Markets) finanțat prin USAID.
- ◆ Elaborarea Buletinului Informativ Lunar cuprinzând documente europene relevante pentru activitatea ANRE publicate în luna ianuarie 2025.
- ◆ Notă privind inițiativa de consolidare a Comunității Energiei.



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE  
ÎN DOMENIUL ENERGIEI**

📍 Str. Constantin Nacu nr. 3, București, Sector 2,  
Cod poștal 020995,  
ROMÂNIA  
Telefon – 021-9782 0374 554 265  
E-mail: [anre@anre.ro](mailto:anre@anre.ro)

[Facebook](#) [Instagram](#) [Linkedin](#) [X](#) [Youtube](#)